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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 

 

B-06.00.00 BEZSPOINOWY SYSTEM OCIEPLENIA ŚCIAN  KOD CPV 45321000-3 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru bezspoinowego systemu ocieplenia ścian dla projektu pt  

 
„WYKONANIE ROBÓT BUDOWLANYCH POLEGAJĄCYCH NA WYMIANIE OKIEN I DRZWI W 

ŚCIANACH ZEWNĘTRZNYCH ORAZ WYKONANIE REMONTU BUDYNKU W RAMACH ZADANIA 
INWESTYCYJNEGO PN; TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU DOMU SENIORA W ŁYSAKOWIE, 

ŁYSAKÓW 191, 39-304 CZERMIN DZ. NR 1194”. 
 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 

i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w 

przypadkach małych prostych robót i konstrukcji drugorzędnych o niewielkim znaczeniu, dla 

których istnieje pewność, że podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod 

wykonania na podstawie doświadczenia i przy przestrzeganiu zasad sztuki budowlanej. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie ocieplenia ścian zewnętrznych. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  

z dokumentacją projektową, ST i poleceniami Nadzoru Inwestorskiego. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

System dociepleń to kompleksowy i nowoczesny zestaw materiałów do docieplania ścian  

zewnętrznych budynków w technologii bezspoinowego systemu ociepleń (BSO). Jego 
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wykonanie polega na przymocowaniu do ścian zaprawą klejącą i łącznikami płyt 

styropianowych, wzmocnieniu ich siatką z włókna szklanego zatopioną w zaprawie klejącej, a 

następnie wykończeniu całości tynkiem. Tynki są oferowane w postaci suchej mieszanki lub masy 

gotowej do stosowania w szerokiej gamie kolorów i w różnorodnych fakturach. 

W skład zestawu materiałów systemu wchodzą: 

• Uniwersalny klej do przyklejania styropianu 

• Płyty ze styropianu 

• Łączniki mechaniczne 

• Uniwersalny klej do wykonania warstwy zbrojonej siatką z włókna szklanego 

• Siatka z włókna szklanego (o gramaturze min. 145 g/m2) 

• Preparat gruntujący do przygotowania podłoża pod tynki 

• Cienkowarstwowe tynki  

• Dodatkowe akcesoria systemowe (np. listwy startowe, narożniki ochronne, taśmy  

uszczelniające oraz inne materiały do wykończenia miejsc szczególnych elewacji) 

uwzględnione przez Projekt Techniczny. 

2.2. Klej  

Parametry użytkowe zaprawy klejącej: 

• Temperatura stosowania: od+5°C do +25°C 

• Temperatura podłoża: od +5°C do +25°C 

• Proporcje mieszania: 4,5-5,0 l wody na 25 kg kleju 

• Czas otwarty pracy: ok. 1,5 h 

• Spływ: < 0,12 mm 

Przyczepność: 

• Przyczepność do betonu: > 0,6 MPa 

• Do styropianu: > 0,1 MPa (rozerwanie w warstwie styropianu) 

Dane techniczne i własności produktu: 

• Konsystencja: suchy proszek 

• Kolor: szary 

• Gęstość nasypowa: ok. 1,60 kg/dm3 

2.3. Styropian 

W systemach docieplania ścian zewnętrznych należy stosować płyty styropianowe spełniające 

następujące wymagania: 

• Płyty ze styropianu samogasnącego (zgodnie z aprobatą techniczną) 

• Od EPS 60 do EPS 80 według PN-EN-13163:2004 (gęstości od 15 do 20 kg/m3 wg PN-B-

20130:1999) 

• Zwartej strukturze 
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• Wymiarach powierzchniowych nie większych niż 600x1200 mm (dopuszczalne odchyłki +/- 2 

mm) 

• Grubości nie większej niż 200 mm 

• Powierzchniach szorstkich 

• Krawędziach prostych, ostrych, bez wyszczerbień 

• Sezonowane przez okres zapewniający możliwość zastosowania do systemów dociepleń 

(określony przez producenta styropianu). 

2.3. Łączniki mechaniczne 

Kołek składa się z dwóch zasadniczych elementów: korpusu z talerzem dociskowym i trzpienia.  

W zależności od używanego do ocieplania materiału, należy dobrać średnicę talerza 

dociskowego. Są trzy podstawowe średnice: 60, 90, 120 mm. Kołki z talerzami 90 i 120 mm 

zalecane są przede wszystkim do mocowania płyt z wełny mineralne. Talerze średnicy 60 mm 

stosuje się do styropianu, choć ITB dopuszcza ich stosowanie do wełny. Powierzchnia talerza 

powinna być dość szorstka, aby zapewnić jak najlepszą przyczepność zaprawy. Trzpieniem może 

być gwóźdź wbijany lub wkręt. 

Koszulki kołków wykonane są z polimerowych tworzyw sztucznych. Oprócz tworzyw sztucznych, 

trzpienie wykonane są ze stali stopowej. Jako zabezpieczenie antykorozyjne najczęściej daje się 

podwójną powłokę cynkową (aby zapobiec powstawaniu mostków termicznych, łby 

metalowych trzpieni powleka się tworzywem).  

2.4. Siatka z włókna szklanego 

• Rodzaj splotu: gazejski 

• Masa powierzchniowa: 145 g/m2  

• Wymiary oczek w osiach: 5,0mm x 5,0mm ± 5 %  

• Długość: 50m ± 5 %  

• Szerokość: 1,0 m ± 5 %  

• Nasączenie żywicą: 18 - 20 %  

• Siła zrywająca: 1500(N/50mm) 

2.5. Preparat gruntujący  

Parametry użytkowe podkładu: 

• Temperatura stosowania: od +5°C do +25°C 

• Temperatura podłoża: od +5°C do +25°C 

• Czas schnięcia jednej warstwy: 24 h 

Dane techniczne i własności produktu: 

• Konsystencja: ciecz 

• Kolor: biały lub zbieżny z kolorystyka tynków akrylowych 

• Gęstość objętościowa: ok. 1,35 kg/dm3 
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2.6. Cienkowarstwowy tynk   

Parametry użytkowe masy tynkarskiej: 

• Temperatura stosowania: od +5°C do +25°C 

• Temperatura podłoża: od +5°C do +25°C 

• Granulacja grysu: ok. 2,5 mm 

• Gęstość objętościowa: ok. 1,65 kg/dm3 

• Konsystencja robocza (określona stożkiem pomiarowym): 11,0 ÷ 11,5 cm 

• Opór dyfuzyjny: 0,31m 

• Nasiąkliwość powierzchniowa: 0,480 kg/m2 x h 

• Grubość tynku: zgodnie z granulacją kruszywa 

 

2.7. Materiały pomocnicze 

Listwy startowe, narożniki ochronne, taśmy uszczelniające oraz inne materiały do wykończenia 

miejsc szczególnych elewacji. 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskania i składowania podano w ST B-

00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2. 

 

3. SPRZĘT 

Wykonawca przystępujący do wykonania robót tynkarskich powinien wykazać się możliwością 

korzystania z następującego sprzętu: wiadro budowlane, mieszarka lub wiertarka 

wolnoobrotowa (400÷500 obr/min) z mieszadłem koszykowym, szpachla oraz kielnia ze stali 

nierdzewnej, paca ze stali nierdzewnej, wiertarka udarowa, młotek budowlany, paca z 

gruboziarnistym papierem ściernym, pędzel lub wałek malarski, paca ze stali nierdzewnej do 

nanoszenia masy na powierzchnię obrabianą i usuwania nadmiaru masy, krótka paca z plastiku 

do wyprowadzania wzoru. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3. 

 

4. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpłyną na jakość wykonywanych robót. Materiały przewożone na środkach transportu powinny 

być zabezpieczone przed ich przemieszczeniem i układane zgodnie z warunkami transportu 

wydanymi przez ich wytwórcę. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Przygotowanie podłoża 
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Przed przystąpieniem do docieplenia ściany należy dokładnie sprawdzić jej powierzchnię i 

dokonać oceny stanu technicznego podłoża. Podłoże powinno być nośne, suche, równe, 

oczyszczone z powłok antyadhezyjnych (jak np: brud, kurz, pył, tłuste zabrudzenia i bitumy) oraz 

wolne od agresji biologicznej i chemicznej. Warstwy podłoża o słabej przyczepności (np: słabe 

tynki, odspojone powłoki malarskie, niezwiązane cząstki muru) należy usunąć. Nierówności i 

ubytki podłoża (rzędu 5-15 mm) należy dzień wcześniej wyrównać zaprawą wyrównawczo-

murarską. Podłoże chłonne zagruntować preparatem. Przed przystąpieniem do przyklejania płyt 

na słabych podłożach, należy wykonać próbę przyczepności. Próba ta polega na przyklejeniu w 

różnych miejscach elewacji kilku 

(8-10) próbek styropianu (o wym. 10x10 cm) i ręcznego ich odrywania po 3 dniach. Nośność 

podłoża jest wystarczająca wtedy, gdy rozerwanie następuje w warstwie styropianu. W 

przypadku oderwania całej próbki z klejem i warstwą podłoża, konieczne jest oczyszczenie 

elewacji ze słabo związanej warstwy. Następnie należy podłoże zagruntować preparatem 

głęboko penetrującym i po jego wyschnięciu wykonać ponowną próbę przyczepności. Jeżeli i 

ta próba da wynik negatywny, należy uwzględnić dodatkowe mocowanie mechaniczne i 

odpowiednie przygotowanie podłoża. 

Przed przystąpieniem do przyklejania płyt styropianowych należy dokonać oceny geometrii 

podłoża tj. równości powierzchni i odchylenia od pionu. Ponieważ znaczne nierówności i 

krzywizny nie tylko obniżają efekt końcowy prac ale także, zmniejszają wytrzymałość 

mechaniczną i trwałość całego układu. W przypadku występowania niewielkich (do 3 cm) 

nierówności i krzywizn powierzchni, należy przeprowadzić wcześniejsze wyrównanie nierówności 

za pomocą zaprawy wyrównawczo-murarskiej. Większe nierówności (ponad 3 cm) można 

zlikwidować jedynie poprzez przyklejenie wyrównującej warstwy z płyt styropianowych. Przy 

czym, połączenie pomiędzy kolejnymi warstwami styropianu, powinno być wykonane na ciągłej 

warstwie zaprawy klejącej. Należy jednak pamiętać, iż łączna grubość zastosowanego 

styropianu nie może przekroczyć 20 cm. W uzasadnionych przypadkach, w celu oczyszczenia 

podłoża z kurzu, brudu oraz słabo trzymających się powłok, zaleca się zmycie podłoża 

rozproszonym strumieniem wody. Przy czym należy pamiętać o konieczności całkowitego 

wyschnięcia podłoża przed rozpoczęciem przyklejania płyt styropianowych. Powłoki słabo 

związane z podłożem /np. odparzone tynki/ i słabe warstwy podłoża trzeba usunąć. Należy 

pamiętać, iż niewłaściwa ocena nośności ścian i brak odpowiedniego przygotowania podłoża, 

może spowodować poważne skutki, z odpadnięciem docieplenia od ściany włącznie.  

5.2. Przyklejenie i zamocowanie płyt styropianowych do podłoża 

Po sprawdzeniu i przygotowaniu ścian oraz zdjęciu obróbek blacharskich i rur spustowych (przy 

zewnętrznym odprowadzeniu wód opadowych) można przystąpić do przyklejania płyt 
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styropianowych. Należy przed tym wykonać tymczasowe odprowadzenie wód opadowych z 

dachu budynku. 

Przed realizacją mocowania mechanicznego docieplenia do podłoża, należy sprawdzić na 4-6 

próbkach siłę wyrywającą łączniki z podłoża (wg zasad określonych w świadectwach i 

aprobatach technicznych ITB). Bardzo istotne jest właściwe dobranie rodzaju, liczby i sposobu 

rozmieszczenia, a przede wszystkim głębokości zakotwienia łączników. 

Przygotowaną zaprawę klejącą należy układać na płycie styropianowej metodą "pasmowo-

punktową" czyli na obrzeżach pasami o szerokości 3-6 cm, a na pozostałej powierzchni 

"plackami" o średnicy około 8-10 cm. Pasma nakładamy na obwodzie płyty w odległości około 3 

cm od krawędzi tak, aby po przyklejeniu zaprawa nie wyciskała się poza krawędzie płyty. Gdy 

płyta ma wymiar 50 x 100 cm to na środkowej jej części należy nałożyć 8-10 "placków" zaprawy. 

Prawidłowo nałożona zaprawa klejąca powinna pokrywać min. 40% powierzchni płyty, a 

grubość warstwy kleju nie powinna przekraczać 10 mm. 

Po nałożeniu zaprawy klejącej, płytę należy niezwłocznie przyłożyć do ściany w przewidzianym 

dla niej miejscu i docisnąć przez uderzenie pacą, aż do uzyskania równej płaszczyzny z 

sąsiednimi płytami. Jeżeli zaprawa klejąca wyciśnie się poza obrys płyty, to trzeba ją usunąć. 

Niedopuszczalne jest zarówno dociskanie przyklejonych płyt po raz drugi, jak również korekta płyt 

po upływie kilkunastu minut. W przypadku niewłaściwego przyklejenia płyty, należy ją oderwać, 

zebrać masę klejącą ze ściany, po czym nałożyć ją ponownie na płytę i powtórzyć operację 

klejenia płyty. 

Płyty styropianowe należy przyklejać w układzie poziomym dłuższych krawędzi, z zachowaniem 

mijankowego układu spoin pionowych. 

Płyty termoizolacyjne należy mocować do podłoża przy użyciu łączników mechanicznych 

(minimum 4 szt./m2). Do mocowania płyt styropianowych do podłoża najczęściej stosuje się 

łączniki z trzpieniem plastikowym. Przy czym, montaż łączników należy rozpocząć dopiero po 

dostatecznym stwardnieniu i związaniu zaprawy klejącej. Proces twardnienia zaprawy zależy od 

temp. i wilgotności powietrza. Z tego względu przy wysychaniu kleju w warunkach optymalnych 

montaż łączników można rozpocząć dopiero po 2 dniach od przyklejenia płyt styropianowych. 

Przy mocowaniu łączników należy zwrócić szczególną uwagę na prawidłowe osadzenie 

trzpienia w podłożu oraz jednakową płaszczyznę talerzyka z licem warstwy termoizolacji. W 

związku z tym, iż przy ścianach szczytowych i w strefach narożnych budynku występuje większe 

ssanie wiatru, w miejscach tych należy zastosować większą ilość łączników mechanicznych. 

Zewnętrzna powierzchnia przyklejonych płyt styropianowych musi być równa i ciągła. Po 

związaniu zaprawy klejącej i po zamocowaniu mechanicznym płyt styropianowych do podłoża 

należy całą zewnętrzną powierzchnię płyt, przeszlifować gruboziarnistym papierem ściernym. Po 
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operacjach szlifowania każdorazowo należy usunąć pozostały pył. Równe podłoże jest 

podstawowym warunkiem uzyskania trwałej i estetycznej elewacji. 

5.3. Wykonanie warstwy zbrojonej siatką z włókna szklanego 

Zbrojona warstwa zaprawy klejącej ma za zadanie chronić izolację termiczną przed 

uszkodzeniami mechanicznymi, przenosić obciążenia wiatru oraz kompensować naprężenia 

termiczne. Jest ona także podłożem pod tynki zewnętrzne i chroni wewnętrzne warstwy systemu 

przed czynnikami atmosferycznymi. Wykonywanie warstwy zbrojonej należy rozpocząć po okresie 

gwarantującym właściwe związanie termoizolacji z podłożem (nie wcześniej niż po 3 dniach od 

chwili przyklejenia płyt styropianowych). 

Prace związane z wykonaniem warstwy zbrojonej powinny być wykonywane przy stabilnej 

wilgotności powietrza w temperaturze otoczenia od +5°C do + 25°C na powierzchniach nie 

narażonych na bezpośrednią operację słońca i wiatru. Nie należy wykonywać warstwy zbrojonej 

podczas opadów atmosferycznych i bezpośrednio po nich. Nowo wykonaną warstwę należy 

chronić przed opadami atmosferycznymi i działaniem temperatury poniżej +5°C do czasu 

związania. Zaleca się wykonanie warstwy zbrojonej na fragmencie elewacji stanowiącym 

odrębną całość w jednym etapie wykonawczym. 

Przy zastosowaniu płyt ze styropianu, warstwę zbrojoną wykonujemy za pomocą zaprawy 

klejącej BOLIX U. Przygotowaną zaprawę klejącą należy nanieść na powierzchnię 

zamocowanych i odpylonych (po szlifowaniu) płyt, ciągłą warstwą o grubości około 3-4 mm, 

pasami pionowymi lub poziomymi na szerokość siatki zbrojącej. Przy nakładaniu tej warstwy 

można wykorzystać pacę zębatą o wymiarach zębów 10x10mm. Po nałożeniu zaprawy klejącej 

należy natychmiast wtopić w nią tkaninę szklaną tak, aby została ona równomiernie napięta i 

całkowicie zatopiona w zaprawie. Sąsiednie pasy siatki układać (w pionie lub poziomie) na 

zakład nie mniejszy niż 10cm. W przypadku pozostawienia nierówności na wyschniętą 

powierzchnię przyklejonej siatki nanieść drugą cienką warstwę zaprawy klejącej (o grubości ok. 1 

mm) celem całkowitego wyrównania i wygładzenia jej powierzchni. Grubość warstwy zbrojonej 

powinna wynosić od 3 do 5 mm. 

Szerokość siatki zbrojącej powinna być tak dobrana, aby możliwe było oklejenie ościeży 

okiennych i drzwiowych na całej ich głębokości. Naroża otworów okiennych i drzwiowych 

powinny być wzmocnione przyklejonymi bezpośrednio na warstwę termoizolacji pasami siatki o 

wymiarach 20x35cm. Ze względu na niebezpieczeństwo uszkodzenia w części parterowej i 

cokołowej docieplanych ścian, należy stosować dwie warstwy siatki z tkaniny szklanej. Jeżeli 

ściany budynku są narażone na uderzenia, to podwójna tkanina powinna być stosowana na 

całej wysokości ścian parterowych. Natomiast gdy dostęp do budynku jest utrudniony, wystarczy 

zastosować dwie warstwy tkaniny do wysokości 2 m od poziomu przyległego terenu. Pierwszą 

warstwę siatki należy ułożyć w poziomie, natomiast warstwę drugą w pionie. Zamiennie 
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dopuszcza się zastosowanie zamiast pierwszej warstwy siatki, tkaninę z włókien szklanych o 

większej gramaturze zwaną "siatką pancerną". Siatka ta jest układana na styk bez zakładów. 

5.4. Połączenia systemu dociepleniowego z pozostałymi elementami budynku 

Miejsca połączeń docieplenia ze stolarką okienną, drzwiową, obróbkami blacharskimi i 

dylatacjami należy uszczelnić odpowiednimi materiałami trwale elastycznymi (jak na przykład: 

uszczelniające taśmy rozprężne). W miejscach tych występuje duże skupienie naprężeń i może 

dojść do pęknięć i nieszczelności, spowodowanych odmiennym sposobem pracy różnych 

materiałów. Nie uwzględnienie tych zasad może doprowadzić do powstania rys i szczelin, w 

które wniknie woda obniżając trwałość całego układu dociepleniowego. 

5.5. Wykonanie zewnętrznej wyprawy tynkarskiej 

Wykonaną warstwę zbrojoną przed nałożeniem wybranego tynku należy zagruntować 

odpowiednim preparatem gruntującym. Warstwę zbrojoną można gruntować dopiero po jej 

związaniu, czyli po upływie min. 48h od jej wykonania, przy dojrzewaniu w warunkach 

optymalnych (w temperaturze +20°C i wilgotności 60%). Po zagruntowaniu trzeba odczekać do 

czasu wyschnięcia zastosowanego preparatu (min. 24h przy wysychaniu w warunkach 

optymalnych). Po upływie tego okresu można przystąpić do nakładania tynku . 

Grunty należy nanosić na podłoże pędzlem, szczotką, lub wałkiem. 

Przygotowaną masę tynkarską należy rozprowadzić cienką, równomierną warstwą na podłożu, 

używając do tego celu pacy ze stali nierdzewnej, następnie usunąć nadmiar tynku do warstwy o 

grubości kruszywa zawartego w masie. Żądaną strukturę wyprawy należy wyprowadzić przez 

zatarcie nałożonego tynku płaską pacą z plastiku. Operację zacierania wykonać zgodnie z 

opisem podanym na opakowaniu tynku (w zależności od jego struktury) przy niewielkim nacisku 

pacy, równomiernie na całej powierzchni elewacji. 

Przed rozpoczęciem prac tynkarskich wszystkie powierzchnie i miejsca nie przeznaczone do 

tynkowania, trzeba osłonić. Prac tynkarskich nie należy wykonywać podczas działania wiatru. 

Proces aplikacji i wiązania tynku powinien przebiegać przy bezdeszczowej pogodzie w 

temperaturze otoczenia i podłoża od +5°C do +25°C, przy stabilnej wilgotności powietrza. Zbyt 

wysoka wilgotność i za niska temperatura powodują znaczne wydłużenie czasu wiązania tynku. 

Prace tynkarskie należy wykonywać na powierzchniach nie narażonych na bezpośrednie 

promieniowanie słoneczne i wiatr. Takie warunki powodują zbyt szybkie wysychanie tynku co 

znacznie utrudnia, a czasami wręcz uniemożliwia, wykonanie prawidłowej struktury tynku. Po 

nałożeniu na podłoże "świeży" tynk należy chronić aż do momentu wstępnego stwardnienia 

przed opadami atmosferycznymi i działaniem temperatury poniżej +5°C . 

Podczas realizacji robót dociepleniowych a w szczególności, przy tynkowaniu, zaleca się 

zabezpieczenie rusztowań siatkami osłonowymi w celu zminimalizowania niekorzystnie 

oddziałujących czynników zewnętrznych. 
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Ogólne zasady wykonania robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI 

Sprawdzeniu podlega między innymi: 

• Zgodności z dokumentacją projektową 

• Jakości zastosowanych materiałów i wyrobów 

• Prawidłowości przygotowania podłoży 

• Przyczepności tynków do podłoża 

• Grubości tynku 

• Wyglądu powierzchni tynku 

 

• Prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi tynku 

• Wykończenie tynku na narożach, stykach i szczelinach dylatacyjnych. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostką obmiarową robót jest: m2 wykonania docieplenia  

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru końcowemu wg zasad podanych powyżej. 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Płatność dokonywana jest na podstawie ilości wykonanych robót w jednostkach podanych w 

punkcie 7. Cena obejmuje: 

• Prace przygotowawcze (obejmujące skompletowanie materiałów, sprzętu i rusztowań) 

• Sprawdzenie nośności podłoża i jego przygotowanie 

• Przyklejenie płyt termoizolacyjnych ze styropianu zaprawą klejącą 

• Mechaniczne przymocowanie termoizolacji do podłoża  

• Przeszlifowanie całej zewnętrznej powierzchni płyt styropianowych gruboziarnistym papierem 

ściernym 

• Wykonanie warstwy zbrojonej zaprawą klejącą z siatką z włókna szklanego 

• Zagruntowanie podłoża 

• Wykonanie cienkowarstwowej wyprawy tynkarskiej 

• Ewentualne malowanie tynku 



SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

BEZSPOINOWY SYSTEM DOCIEPLENIA ŚCIAN 10 

• Prace końcowe i porządkowe. 

Ogólne zasady podstaw płatności podano w ST B-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze 

PN-EN-13163:2004 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby ze styropianu (EPS)  

     produkowane fabrycznie. Specyfikacja 

PN-EN-13496:2003 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Określenie właściwości  

    mechanicznych siatek z włókna szklanego. 

PN-EN-13494:2003 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Określenie przyczepności  

    między warstwą zaprawy klejącej i warstwą zbrojoną, a materiałem do  

    izolacji cieplnej. 

PN-EN-13499:2005 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Zewnętrzne zespolone systemy  

    ocieplania (ETICS) ze styropianem. Specyfikacja 

Instrukcja ITB 334/2002 ”Bezspoinowy system ocieplania ścian zewnętrznych budynku”  

Instrukcja Nr IB/01/2001 ”Docieplanie ścian zewnętrznych budynków w technologii”. 

 


